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Технології, що вивчалися, потребують істотного доопрацювання, а 

саме: система удобрення має враховувати рівень родючості ґрунту і 

передбачати збільшення норм застосування добрив для досягнення опти- 

мальних параметрів його родючості; обробіток ґрунту має доповнювати 

систему захисту рослин та спрямовуватися на покращення фітосанітар- 

ного стану посівів. Такі зміни у технологіях сприятимуть підвищенню 

продуктивності досліджуваних культур і забезпечать необхідний рівень 

рентабельності їх вирощування. Крім того, це знизить негативний вплив і 

на довкілля, знизиться поширення сегетальної рослинності в напівпри- 

родні фітоценози. І знизиться технологічний вплив на стан фітоценозів. 
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ОСОБЛИВОСТІ ТА НЕОБХІДНІСТЬ ІННОВАЦІЙ  

У СІЛЬСЬКОМУ ГОСПОДАРСТВІ 

 

Однією з актуальних проблем агропромислового комплексу України 

є інноваційний шлях розвитку сільськогосподарського виробництва. 

Широке впровадження інновацій в усіх напрямах діяльності сільсько- 

господарських підприємств сприяє: зростанню продуктивності праці, 

економії різних видів ресурсів, скороченню витрат і зниженню 

собівартості аграрно-продовольчої продукції, нарощуванню обсягів і 

підвищенню ефективності сільськогосподарського виробництва [1]. 

В аграрній сфері економіки нашої країни розвиток інноваційної 

діяльності занепадає внаслідок кризи, що спричинена військовими діями, 

зменшення ринків збуту продукції, недосконалості законодавчої бази, 

недостатності державного стимулювання інноваційної діяльності, обме- 

женості внутрішніх і зовнішніх джерел фінансування інновацій та немож- 

ливості їх швидкої мобілізації, низького рівня інвестиційної привабливості 

галузі, а особливо відсутності інновацій та сучасних технологій вироб- 

ництва і вирощування сільськогосподарської продукції [2]. 

Інноваційна діяльність у сільському господарстві – це комплексний 

процес створення нових або більш продуктивних високоврожайних 

сортів, поголів’я худоби, елітного насіння, високопродуктивних сільсь- 
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когосподарських машин і агрегатів тощо, впровадження прогресивних 

техніко-технологічних, організаційно-економічних й управлінських 

рішень, комерціалізація сучасних споживчих норм. Процес цей є 

необхідним, адже тривале екстенсивне використання земель в 

сільському господарстві призводить до зниження їхньої продуктивності, 

збільшує залежність сільського господарства від погодних умов [3]. 

Країни з розвиненою ринковою економікою надають пріоритетне 

місце вирішенню проблем сільськогосподарського виробника, аграрна 

політика відіграє важливу роль у цьому процесі. Так, у країнах ЄС 

державні субсидії в доходах фермерів становлять 49 відсотків, у 

Фінляндії – 71, Норвегії – 77, Швеції – 59, Японії – 66 відсотків і т.д. 

Щоб створити сприятливі умови для інноваційного розвитку аграр- 

ного бізнесу в Україні, потрібно ліквідувати фінансову нестабільність 

сільського господарства, що стримує фінансових інвесторів. Заходи 

щодо фінансового оздоровлення підприємств АПК повинні стати 

пріоритетними в державній аграрній політиці. 
Можна виділити три стратегічні напрями ресурсно-технологічного 

оновлення національного агропромислового комплексу: 
– створення і застосування технологій і біоресурсів, що сприяють 

здешевленню виробленої агропромислової продукції; 
– розробка та впровадження технологій і біоресурсів, які дають 

можливість істотно підвищити якість продуктів харчування й аграрної 
сировини; 

– створення та широкомасштабне використання технологій і 
основних біологічних засобів виробництва, що забезпечують випуск 
екологічно чистого продовольства й екологічну сільськогосподарську 
діяльність, переробку продукції землеробства та тваринництва. 

Інновацією в сільському господарстві є зміни в техніці, технології, 
організації, екології, економіці, а також у соціальній сфері, мета яких – 
одержання економічного ефекту, спрямованого на задоволення певних 
суспільних потреб людського буття. Слід відмітити, що інноваційний 
процес в сільському господарстві має ряд особливостей порівняно з 
іншими сферами господарювання. 

Це зумовлено, в першу чергу, з особливостями самого сільського 
господарства, а саме, – основним фактором виробництва виступає земля, 
взаємодія з живими організмами (рослинами, тваринами, мікроорга- 
нізмами), сезонний характер виробництва, високий рівень ризику. 

Інноваційний процес в агропромисловому виробництві можна 

охарактеризувати двома основними рисами: 

1. Його базовою основою є нова наукова ідея – джерело нововведення, 

що в ході інноваційного процесу розробляється більш детально, 

проходить технічну апробацію та впроваджується у виробництво. 



Екологія та сталий розвиток 289 

2. Головним критерієм успіху інноваційного процесу є суспільна 

необхідність, значущість його результатів. Оскільки більшість інновацій 

використовуються не тільки в агропромисловому виробництві, які їх 

здійснили, необхідно підкреслити, що в умовах ринку недостатньо 

запропонувати інновацію – вона ще має бути успішно реалізована на 

ньому. 

Початкові етапи інноваційного процесу в сільському господарстві, а 

саме – фундаментальні та прикладні дослідження, здійснюються в 

Україні переважно системою науково-дослідних установ Національної 

академії аграрних наук, вищими навчальними закладами аграрного 

профілю. 

Проте через нестачу належного фінансування сьогодні невелика 

кількість наукових установ веде свої дослідження щодо селекції 

високоврожайних сортів рослин та особливо продуктивних тварин на 

основі методів генної інженерії, біотехнологічних методів боротьби зі 

шкідниками, нанотехнологій. Матеріально-технічна база науково-

дослідних установ зношена, не вистачає приладів для досліджень, 

особливо з найбільш наукомістких напрямів, зокрема, біотехнології. 

Функціонування аграрної науки в умовах невизначеності 

обґрунтованої ціни на наукову продукцію і законодавчого регулювання 

цього питання не сприяє прямій реалізації інновацій. 

Історія розвитку сільського господарства засвідчує, що інноваційний 

розвиток аграрної економіки забезпечує відповідна інноваційна 

політика, яка реалізується через інноваційний розвиток діяльності 

сільськогосподарських підприємств. 

Тож, в Україні сьогодні необхідно використати такі моделі 

інноваційного розвитку : 

– активної дифузії інновацій, суть якої полягає в тому, що уряд 

взаємодіє з науковими установами, вищими закладами освіти, 

підприємствами й організаціями з метою швидшого втілення 

технологічних інновацій; 

– державної підтримки інноваційних фірм, яка спрямована на 

державну підтримку національних інноваційних структур для сприяння 

виходу національної продукції на світовий ринок; 

– локального інноваційного середовища – включає формування і 

розвиток наукових парків, технопарків, технополісів, територіальних 

науково-технічних центрів (ТНТЦ), для яких характерна концентрація 

на певній території наукового, освітнього, виробничого, фінансового 

потенціалів, і які об’єднані спільним процесом технологічного розвитку; 

– світового співробітництва, суть якого визначена в її орієнтації на 

активну участь України у міжнародному науково-технічному 

співробітництві і широкому обміні науковими результатами та новими 

технологіями [4]. 
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ПІДВИЩЕННЯ БЕЗПЕКИ ПИТНОГО ВОДОПОСТАЧАННЯ – 

ВАГОМИЙ КРОК НА ШЛЯХУ ДО СТАЛОГО РОЗВИТКУ 

 

Одним з пріоритетних завдань у сфері екологічної безпеки на шляху 

до сталого розвитку є забезпечення населення водою належної якості й 

у достатній кількості, що є невід’ємною частиною життєдіяльності 

людини. Недостатня її кількість та погана якість, а також нерівноцінний 

доступ до неї створюють загрози для існування не тільки окремої 

людини, але й соціуму в цілому. Саме на цьому наголошують Цілі у 

сфері сталого розвитку людства до 2030 р., визначаючи, що одним з 

найбільш ефективних інструментів для зміцнення здоров’я і скорочення 

масштабів зубожіння людства є забезпечення доступу до безпечного 

водопостачання [1]. Тому питання безпеки питної води, якою 

забезпечується населення, набуло вагомого значення і потребує 

достатньої уваги на всіх рівнях суспільства. 

Актуальним натепер є запровадження планів з безпеки питної води в 

рамках стратегії ООН “Глобальний аналіз та оцінка санітарії та питної 

води” (GLAAS) [2]. Але вони будуть чогось варті, якщо їх розробка буде 

базуватися на максимально об’єктивній оцінці стану системи 

водопостачання. Недооцінка проблемних зон системи водопостачання, 

як свідчать факти, здатна призвести до катастрофічних наслідків. 

Проблема забезпечення населення питною водою, що відповідає 

санітарно-гігієнічним та екологічним нормативам, визначається якістю 

води у джерелах водопостачання. Особливість питного водопостачання 
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